



视·频·导·视

时光的脚步又向前迈进了一步，告别了幸福、奋斗的2018，我们迎来了全新的2019。

未来可期！
2019我想对你说……让我们一起来听听如城人的故事



如皋工业园区（如城街道）： “三做一建”勇争先 逐梦“皋”地竞风流

2018年是如皋经济社会各项事业持续高质量发展的一年。如皋工业园区（如城街道）紧随全市步伐，在市委、市政府的坚强领导下，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，认真贯彻落实中央和省、市决策部署，团结带领全区党员干部群众，凝心聚力谋发展，真抓实干勇争先，各项工作取得新的成效。

亮点一 坚持把推动发展作为第一要务，经济质态趋稳向好。一是主要指标平稳增长。2018年，预计完成一般公共预算收入13.83亿元，占全年目标任务的83.4%；完成增值税5.24亿元，主功能区排名第一；完成全部工业应税销售122.52亿元，增幅33.6%；完成全部工业用电量40000万千瓦时，增幅5%；完成外贸进出口总额17.62亿元，增幅2.9%；完成到账外资2540万美元，增幅958.3%；高新技术产值占比60.37%，增幅2.1%；新增规上工业企业3家、规上服务业企业1家，新增限上企业7家。现代农业培育各项指标均超额完成全年目标任务。**二是招商引资务实开展。**共签约落户巴中贸促会南美世贸中心、祥谷装配式住宅、如非年产800万套轴承、海上陶瓷之路博物馆等项目16个，完成巴中贸促会南美世贸中心、中合置业电影文化小镇、祥谷装配式住宅、森锦尔斯美式厨具加工等9个亿元以上项目的注册。**三是项目建设稳步推进。**2018年前三季度，被南通认定的新开工亿元以上项目6个，其中重大项目1个，服务业项目1个。认定新竣工项目11个，其中工业项目4个，竣工率21.05%；服务业项目7个，竣工率100%。认定转化项目6个，转化率达14.63%。重点项目稳步推进，巨业杭萧项目已正式投入生产；南通尔昕新建橡木家具项目部分厂房开始装修，即将投入使用；如皋尔昕新中式家具项目两栋厂房即将封顶，三栋厂房正在加紧建设。

亮点二 坚持把创新转型作为首要路径，产业活力有效增强。一是产业功能布局优化调整。东、西部工业园区围绕工业、高端家具、装备式住宅等现有产业，做大总量；瞄准高精尖、高附加值、无污染产业，锁定摸到世界“天花板”的四大产业，做优质量。南部生态片区围绕国家全域旅游示范区创建，加快“六大地标”建设，发展以旅游业、高端服务业为核心的大健康产业。城市经济围绕主城区搬迁改造、功能完善，发展壮大总部经济，加快推动南美世贸中心、香港新华集团建康城建设，促进城市功能优化提升。**二是文旅产业创建步伐加快。**对照“全域旅游示范区”创建标准，完成度假区东、西两大入口及游客中心建设（含停车场、公厕），新建花王路、花海路等游步道20公里，建成在建特色庭院农户200多户，推进花王河、花海河、龙池港、龙游河湿地等水系畅通美化工程及特色庭院、铁匠铺、镇西路、绿道沿线景观等建设工程。2018年11月，作为核心区的江苏南通国家农业科技园区通过科技部验收，如皋盆景风情小镇入围省级旅游风情小镇。**三是产业项目建设稳步推进。**加快盆

景大观园、盆景旅游风情小镇等超10亿元项目建设进度，推动森锦尔斯、天元印花设备、维尔茨汽车旋压轮毂、创怡尾气净化装置等亿元项目快报批、快建设，推动尔昕新中式家具、橡木家具、巨业杭萧三个续建重特大项目及其他在建项目早竣工、早投产、早见效。依托尔昕打造百亿级如皋智能家居产业基地集群；依托国家级特高压输变电产业基地等平台及神马电力、天南等企业，打造输变电产业百亿级集群；服务发展好巨业杭萧、祥谷钢构等企业，打造装配式建筑产业千亿级集群。

亮点三 坚持把统筹建设作为基本原则，城乡面貌持续改善。一是依法推动地块搬迁。完成昌昇集团等4个扫尾地块和盐通铁路、宝塔河整治等6个新开地块搬迁，加快推进郎庄小区周边、市旅游集散中心二期、蒲行新村一期解危等地块搬迁，尽快启动35#地块搬迁工作，积极配合相关部门做好29#B、13#C两个地块依法搬迁工作。**二是大力推进生态文明建设。**园区3家南美白对虾养殖场锅炉、深井、清塘全部整治到位；545户畜禽养殖户全部完成整改提升并通过市级验收；龙池港、宗港河、茅稚河等15条镇级河道水系畅通工程正抓紧实施；完成如泰运河、如海运河河堤绿化408亩，超额完成市交任务；“十个必接”工作认真落实，完成污水管网建设5.75千米，为全市唯一达标镇区；及时处置中央、省、市交办环境信访问题202件，化解率达100%；园区全国生态示范镇和示范村创建通过省级初验。**三是大力推动乡村振兴。**多措并举引导村级创收，发展集体经济，目前14个村（社区）村营收入超70万元；18个村（社区）“四好”农路整治全面启动，镇西路、宗岱中心路、新民东路完成清障，长港路、新凌中心路提档升级进入扫尾阶段；精心布局绿化造林工作，累计完成大片林建设980亩，完成率达122.5%。超额完成市交任务；突出抓好垃圾日产日清，全面启动“生态保洁、以鱼养河”工作，“七位一体”长效管护有效落实。

亮点四 坚持把改善民生作为主攻目标，社会事业提标发展。一是精准扶贫成效显著。深入开展“走帮服”活动，实现走访“全覆盖”；“阳光扶贫”帮扶到户率100%，“一个不少、一户不落”实施精准扶贫，通过健康扶贫、教育扶贫、就业扶贫、产业扶贫等方式，推动贫困户收入稳定上升，至2018年累计脱贫604户、1408人，累计脱贫率达97.85%；长港、宗岱两个经济薄弱村村营收入稳定增长，2018年8月，联合出资购买金地城邦1号楼二楼店面房7间，预计每村每年收益在14万元以

上。二是社会保障全面落实。建立全民参保登记长效机制，积极推进居保征缴、医保征缴和职工保险各类社会保险提标扩面，城乡“低保”、农村“五保”应保尽保，社会保险覆盖率稳居全市第一。**三是社会事业蓬勃发展。**积极开展“春风行动”“晚霞行动”，有力推动创业就业；结合老年人服务需求，在孔庙社区打造全市首家社区“日间邻里照料中心”；打造“花名堂”一站式惠残平台，高标准推进“残疾人之家”建设；积极配合城东小学建设推进，抓好如城小学、如城实验小学智慧校园建设，力争打造成为省级一流的智慧校园；城东幼儿园顺利通过南通市优质园验收。

亮点五 坚持把法治理念作为根本遵循，社会治理深入开展。一是积极推进依法行政。认真执行《政府信息公开条例》规定，2018年共主动公开政府信息471条，受理依法申请公开67件，办结60件，办结率达90%，全年信息公开有关的复议、诉讼案件无一例撤销或败诉；全年发生行政复议案件4件，均予以维持。不断加强便民服务中心建设，扩展服务大厅面积，新增4个服务窗口，实现窗口人员、服务事项、管理制度“三到位”；围绕打造“全市一张网”的目标定位，对录入人员进行业务培训，目前园区、村（社区）便民服务中心服务事项已全部录入维护结束。**二是社会管理有效提升。**紧盯影响社会和谐稳定的源头性、根本性、基础性问题，深入开展平安法治如城建设，加快镇村综治中心提档升级，一级综治中心达标率达85.2%；大力推进“三治融合”治理机制建设，加快实现村民自治全覆盖；深入推动城乡社区网格化服务管理，实行“一格一员、定格定责”；建立“综合排查、分级管控、集中攻坚、多元化解”的矛盾纠纷化解体制，推进社会矛盾纠纷调解专家库建设，2018年以来共受理调处各类纠纷2566件，成功率100%，化解重大矛盾纠纷19件、行政争议1起，防止群众性上访9起，圆满完成上级交办的维稳、信访事项；实施综治信息化系统平台建设，有效整合信访、司法、综治等部门资源，全面提升服务效能；强化“一岗双责”安全生产责任制落实，建立健全安全生产监管责任网络，加大执法力度，全年未发生较大以上安全事故。

亮点六 坚持把“两个责任”作为管党抓手，作风形象不断优化。一是全面开展村（社区）党建标准化建设。以机关、村（社区）、“两新”党组织为主线，全面实施党建标准化、项目化建设。制定《关于进一步加强党的基层组织建设实施意见》，选派机关年轻党员任村（社区）党建指导员，实现了对各类党组织的指导；常态组织开展“我是党员，我上党课”“家风家训征集”“如城最美”等活动，收效明显；目前8个城市社区联合会大工委已基本建成，社区阵地均已达到或超过建设标准；围绕社区特色打造党建特色品牌，陆桥“陆上桥联”得到居民称赞，迎新“小巷党建”初具特色；以打造“红领工作室”为抓手，加强九鼎、力量、神马等企业“两新”党组织建设。**二是切实增强党员教育管理针对性和有效性。**严格落实“三会一课”、谈心谈话、民主评议党员、“5+X”主题党日、党员政治生日等制度，扎实推进党员信息管理系统建设，健全党员记实管理机制。通过理论宣讲、



精彩一年间

党员冬训、中心组学习、道德讲堂等活动载体，加强党员教育管理。2018年冬训工作创新开展“我是党员，我上党课”理论宣讲微党课比赛活动，选拔组成理论巡讲团，结合“八大专场”分众化专题学习，听讲人变成了主讲人，创出冬训新活力。2018年5月起，组织开展“我骄傲，我是如城人”解放思想大讨论系列主题活动。“七一”全面启动“我是党员，我在如城”特色党建品牌创建工作，不断加强领导带头、上下联动、层层跟进的学习型党组织建设。**三是严格落实全面从严治党责任。**以配合做好省委巡视、市委巡察工作为重点，认真落实党建工作责任制。园区党工委认真制定党风廉政建设主体责任清单，按序时进度推进责任落实，班子成员根据职责分工，制定个人责任清单，有序履行“一岗双责”责任，定期开展谈心谈话和上党课；严格执行中央八项规定，认真整治“四风”问题；认真完善大督查工作机制，重点抓好生态文明建设、阳光扶贫、投资工程等工作督查推进；严肃查处各类违纪案件，2018年共立案53件，结案38件；扎实推进“三清示范区”建设，建立“清读·清听·清说”廉政文化品牌，持续放大家风品牌效应，营造良好廉政氛围；认真做好市委巡察问题整改，截至目前，巡察反馈单指出的53个问题，已经整改落实到位26个，已进行初步整改的7个，已取得明显成效的20个，巡察整改报告已通过市委第一巡察组审核并报市委巡察办。

亮点七 坚持把意识形态作为重要内容，宣传水平显著提升。一是不断强化责任落实。细化完善《如皋工业园区党工委落实意识形态工作责任制的实施方案》，加大意识形态工作目标责任制考核权重，推动村级党组织和党组织“一把手”切实履行好意识形态工作主体责任和“第一责任”，促进意识形态工作落细落小落实；定期召开党工委会议分析研讨意识形态领域情况，及时传达贯彻上级有关精神，掌握社会舆情动态，发现和处理倾向性、苗头性问题。**二是不断强化阵地建设。**利用“如城发布”微博、微信和《美在如城》社区小报三大媒体平台，严格把关、包装发布内容，每日推送各类正能量、接地气的信息，引导大批网友向正面思想舆论靠拢，遇到可能发生的舆情能够提前发现、及时处置、有效回复，建立由机关工作人员、学校教师、大学生村官以及本地知名论坛、自媒体平台“意见领袖”型网友组成的网络文明志愿者队伍，入驻各大论坛、网站，发布正能量网帖和评论，不断提高网上议题设置能力和舆论引导水平。**三是不断激发队伍活力。**充分利用冬训、中心组学习、道德讲堂、社科讲堂、理论讲堂等活动载体，强化“如意讲堂”理论宣讲平台建设，采取机关和村（社区）双线并进、形式多样的方式，定期举办专家名师讲座、志愿者宣讲、微微课堂等学习活动，同步推进“三堂融合”“江海大讲坛”工作，加强宣传思想文化干部队伍建设，不断提升政治素质、业务素质。



城市会客厅



刘向阳

市委常委

如皋工业园区、如皋市长寿旅游度假区党委书记

2019年，如皋工业园区（如城街道）将深入贯彻落实市委十二届八次全体（扩大）会议精神，紧扣全年目标任务，围绕“做实产业、做优城市、做好民生、建强队伍”四大重点，高质量建设“现代都市型产业示范区”。

全力以赴项目，做实产业。东、西部工业园区围绕高端装备、高端家具、装备式住宅等现有产业，做大总量；瞄准“高精尖特新”能接轨全球“天花板”的产业，做优质量；南部生态片区围绕国家全域旅游示范区创建，大力发展以生态旅游、高端服务业为核心的大健康产业，加快“六大地标”建设，进一步夯实“东进、西稳、南拓、融入主城区”产业格局。**主动作为抓服务，做优城市。**围绕主城区搬迁改造、功能完善、经济繁荣，加快推动南美世贸中心、渤海商品交易所、总部经济大厦等建设，发展壮大总部经济，引入规划设计、律师事务所、外资银行等服务机构；推动天平市场、国际汽车城、苏浙大市场等提档升级，加快曙光大酒店、壹言广场、国际工艺城等建设，打造服务业集聚区。**认真细致抓落实，做好民生。**推动花木、建筑等传统富民产业转型升级，大力扶持发展电子商务，深入开展“走帮服”“阳光扶贫”活动，组织兜底保障网，坚决打好精准扶贫攻坚战；加快雨污管网提标改造，推进黑臭河道整治，坚决打好污染防治攻坚战；开展“春风行动”“晚霞行动”，打造城市社区日间照料中心，加快城东小学建设，擦亮平安法治如城品牌，有效提升民生质量。**动真碰硬抓管理，建强队伍。**强化基层组织标准化建设，推进村居公共服务中心提档升级，打造特色党建品牌；持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，落实党风廉政建设，选优配强党员干部队伍；充分发挥“如城发布”平台力量，不断放大“如城最美”“你好邻居”“我骄傲，我是如城人”等活动影响力，营造良好氛围。

图说新成就



启动“乐业如城、助梦前行”



如皋·新华健康城签约仪式



第三届“如城最美”道德典型礼遇活动



如皋·小镇青年汇成立



▲ 创建“江苏省水美村庄”，图为沿河村村庄河道